

આત્મન્ ફાઉન્ડેશન દ્વારા વિવિધ સામગ્રીનું વિતરણ



ગાંધીનગર, તા. ૪ આત્મન્ ફાઉન્ડેશન, ગાંધીનગર દ્વારા દર વર્ષે ઉનાળાના સમયમાં તકવિત, જરૂરિયાતમંદોને વિવિધ વિસ્તારોમાં જઈને રૂબરૂ ચાલુ-સ્વીચરૂં વિતરણ કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ એપ્રિલથી જૂન દરમિયાન ગાંધીનગરના વિવિધ વિસ્તારના શ્રમજીવીઓ, અંધ શાળાના બાળકો, બાળ સંરક્ષણ ગૃહના બાળકો, અમદાવાદના ઓઠવ ખાતે રિમાન્ડ હોમની બાળાઓ, સાબરકાંઠા જિલ્લામાં અંતરિયાળા ગામના લોકોને ચાલુ-સ્વીચરૂં વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. સાબરકાંઠા જિલ્લાના વિજયનગર તાલુકાના વીંદોલ ગામે અને ઢોલવાણી નિવાસી શાળાના વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક સામગ્રીની સાથે પોષ્ટિક નાસ્તો, કપડાં, ચાપલ વગેરેનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. વેકેશન પૂર્ણ થતાં ઉઘડતી શાળા સમયે સંસ્થા દ્વારા પ્રતિ વર્ષ સરકારી પ્રાથમિક, માધ્યમિક શાળાઓનાં બાળકોને નોટબુક, પેન, પેન્સિલ, રબર વગેરેનું વિતરણ કરવામાં આવે છે.

આઈઆઈટીઈમાં ત્રિવિધ ભાષાના અધ્યાપકો માટેના ઈન્ટરવ્યૂ યોજાયા

ગાંધીનગર, તા. ૪ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૧૫માં આવેલી ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યૂટ ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન સંસ્થામાં ગતરોજ ગુજરાતી, હિન્દી અને અંગ્રેજી ભાષાના અધ્યાપકોના ઈન્ટરવ્યૂ યોજવામાં આવ્યા હતા. કોલેજ કેમ્પસમાં સવારે ૧૧ થી ૫ કલાક દરમિયાન ભાષાના અધ્યાપકો માટેના ઈન્ટરવ્યૂ ગોઠવવામાં આવ્યા હતા. જેમાં તજજ્ઞ પ્રોફેસર અને ઈન્સ્ટીટ્યૂટના વાઈસ ચાન્સલર કમલેશભાઈ જોષીપુરાએ જરૂરી લાયકાત અને અનુભવ ધરાવતા ઉમેદવારોની મુલાકાત લીધી હતી. ભાષાના તજજ્ઞ અધ્યાપકો દ્વારા જે તે ઉમેદવારોને વિષયની ગહનતા સંદર્ભે ઝીણવટભર્યા પ્રશ્નો પૂછવામાં આવ્યા હતા. ઉમેદવારોએ પોતાની અનુભવશક્તિ અને શૈક્ષણિક યોગ્યતાને આધારે પ્રશ્નોત્તરીના સાચા જવાબો આપવાના પ્રયત્નો કર્યા હતા. ખાસ નોંધનીય બાબત એ રહી હતી કે, વાઈસ ચાન્સલર દ્વારા દૂર દૂરથી આવેલા દરેક ઉમેદવારોને બેસવાની તથા ભોજનની સુંદર વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. ઉત્તર ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર અને મધ્ય ગુજરાતમાંથી મોટાભાગના ઉમેદવારો આવ્યા હતા. સ્થાનિક ઉમેદવારોએ પણ સમગ્ર ઈન્ટરવ્યૂનો લાભ લીધો હતો.

ગુજ. યુનિ.ના કુલપતિ પર દબાણ કરી કાઉન્સિલમાં નિમણૂક કરેલા ૧૮ સભ્યોની યાદીને દબાણપૂર્વક મંજૂર કરાયાનો આક્ષેપ

અમદાવાદ, તા. ૪ ગુજરાત યુનિવર્સિટી કાર્યકારી કુલપતિ ડૉ. મુકુલ શાહ દબાણને વશ થઈ સમય મર્યાદા પહેલા રાતોરાત કોંગ્રેસ પ્રેરીત ૧૧ સભ્યોની એકેડેમીક કાઉન્સિલમાં નિમણૂક કરી દેતા ભારે હોબાળો મચી ગયો છે. ગુજ. યુનિ.ના વિવિધ વિષયના ૨૫ બોર્ડ ઓફ સ્ટડીઝની રચના કર્યા બાદ તેના અધારે કમિટી બનાવી ચેરમેનની નિમણૂક કરવામાં આવે છે. આમાંથી ૧૮ જેટલા ચેરમેનને કુલપતિ પોતાની સત્તારૂએ એકેડેમીક કાઉન્સિલમાં રચના કરી શકે છે. બોર્ડ ઓફ સ્ટડીઝના સભ્યોની સભ્ય મર્યાદા ૩ વર્ષની અને એકેડેમીક કાઉન્સિલના સભ્યોની સમયમર્યાદા એક વર્ષની હોય છે. પૂર્વ કુલપતિ ડૉ. પરિમલ ત્રિવેદીએ પોતાના કાર્યકાળના અંતિમ સમયમાં ચાલકીપૂર્વક બોર્ડ ઓફ સ્ટડીઝમાંથી કોંગ્રેસ પ્રેરીત ૧૧ ચેરમેનને અન્ય ૭ ચેરમેન મળી કુલ ૧૮ ચેરમેનની એકેડેમીક કાઉન્સિલમાં નિમણૂક કરી દીધી હતી પરંતુ મંજૂરીની મહોર મારી ન હતી. બીજી બાજુ કોંગ્રેસ પ્રેરીત સિ-ડીકેટ સભ્યોએ દબાણ કરી કાર્યકારી કુલપતિ ડૉ. મુકુલ શાહ પાસે ઉપરોક્ત ૧૮ ચેરમેનની એકેડેમીક કાઉન્સિલમાં થયેલી નિમણૂક ઉપર મંજૂરીની મહોર મરાવી લીધી છે. જો કે સુરે કહે છે કે હાલ ૨૫માંથી ૨૨ બોર્ડ ઓફ સ્ટડીઝના ચેરમેનની નિમણૂક થઈ છે. ગણની નિમણૂક બાકી છે. જેથી નિયમ મુજબ એકેડેમીક કાઉન્સિલની રચના ચેરકાપદેસર છે. આગામી દિવસોમાં આ મુદ્દે ભારે હોબાળાની શક્યતા છે.

ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી સંમેલન યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૪ ગાંધીનગર સેક્ટર-૭ માં આવેલ શ્રી પી.કે. ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં તા. ૮ જુલાઈ સોમવારના રોજ સવારે ૯.૦૦ કલાકે કોલેજના સભાખંડમાં ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી અને વાલીઓ સાથે સ્નેહમિલન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તો ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓને ઉપસ્થિત રહેવા આમંત્રણ પાઠવવામાં આવે છે.



વરિષ્ટ નાગરિક કલ્યાણ ટ્રસ્ટ દ્વારા શૈય સન્માન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં વિરાંગના શ્રીમતી નીતાબેન ભટ્ટનું શૈય સન્માન કરતાં વરિષ્ટ નાગરિક કલ્યાણ ટ્રસ્ટના સંવર્ધક 'બુલુ કોટ' ના અનુચાલના દલાલ અને સુશ્રી પી-કીબેન દલાલનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

બ્રહ્માંડના રહસ્યને જાણવાની દિશામાં વૈજ્ઞાનિકોને મળેલી મોટી સફળતા

જાણવા, તા. ૪ જાણવામાં વૈજ્ઞાનિકોએ આજે એક પત્રકાર પરિષદ યોજીને ટાલો કર્યો હતો કે, તેઓએ પ્રયોગ દરમિયાન ગોડ પાર્ટિકલનાં રહસ્ય પરદો ઉઠાવી લેવામાં સફળતા મેળવી છે. ગોડ પાર્ટિકલનાં પુરાવા મળી આવ્યા બાદ ભૌતિકશાસ્ત્રીઓ અને વૈજ્ઞાનિકોમાં પુશીનું મોજું ફરી લગ્યું હતું. વૈજ્ઞાનિકોએ જાહેરાત કરી હતી હિગ્સ પાર્ટિકલની અથવા તો હિગ્સ કણની શોધ કરી દેવામાં આવી છે. દશકોમાં પ્રથમવાર આટલી અભૂતપૂર્વ સફળતા હાથ લાગી છે. આ જાહેરાત અંગત એવી અફવા એલ.એલ.એમ.ના વિદ્યાર્થીઓ પ્રવેશ મેળવી લેવા જોગ તથા વિશ્વ વસતી દિનની ઉજવણી

એલ.એલ.એમ.ના વિદ્યાર્થીઓ પ્રવેશ મેળવી લેવા જોગ તથા વિશ્વ વસતી દિનની ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૪ સિદ્ધાર્થ કોલેજના આચાર્ય દિલીપભાઈ મેવાડાની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે કે ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંચાલિત એલ.એલ.એમ. પીલ્ડ સેન્ટરમાં શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩ના પ્રથમ સેમિસ્ટરમાં પ્રવેશ મેળવવા ઈચ્છનારે તા. ૪ થી ૧૧ જુલાઈ સુધી પ્રવેશ ફોર્મ ભરવા જણાવવામાં આવે છે. શ્રી જે.એસ.પટેલ વિદ્યામંદિર રાંધેની ખાતે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર રૂપાળા સહયોગથી વિશ્વ વસતી દિન વિષય અનુસંધાને વકૃત સ્વધા યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ધોરણ ૯ થી ૧૨ માં ૧૬ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં અંગ્રજી પટેલ, શર્મા આશા, વ્યાસ દિશીતેને પ્રથમ, દ્વિતી અને તૃતીય ક્રમાંકના ઈનામો આપવામાં આવ્યા હતા. ગુરૂપૂર્ણિમાનો વિશેષ કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો. જેમાં રાજુભાઈ, મુકેશભાઈ, ગુરૂ મહિમા સમજાવ્યો હતો. ઉપરોક્ત બંને કાર્યક્રમોમાં શિક્ષકો, આચાર્યશ્રીએ ભારે જલમત ઉઠાવી હતી. કાર્યક્રમનું સંચાલન ભીખાભાઈ પટેલે કર્યું હતું.

કેફિયત કલા સાધકની ગાંધીનગરમાં કનૈયાલાલ પંડ્યાને કોણ નથી ઓળખતું ?

શ્રી કનૈયાલાલ પંડ્યાનો જન્મ તેમના વતનત કેલીયાવાસણમાં (તા. ધોળકા) ૧૯૫૭માં... પૂ. કનૈયાલાલ મહારાજનો જન્મ પણ કેલીયાવાસણમાં જ. તો શું પંડ્યા અને મહારાજ બંને અલગ છે? ના, જેમ તેમની કથાની સુવાસ પ્રસરતી છે તો એક જ, પરંતુ તેમનો મહારાજ તરીકેનો નવો જન્મ ૧૯૮૪માં. આ બંને કનૈયાલાલનો પરિચય મેળવીએ.

પિતાજી શ્રી શંભુપ્રસાદ પંડ્યાજી પ્રતિષ્ઠિત કથાકાર હોવાને કારણે આધ્યાત્મિક વાતાવરણ અને વારસો બાળપણથી જ પ્રાપ્ત થયો. વળી શાળાભ્યાસ દરમિયાન જ કનૈયાલાલે નાટક, સંગીત, વકૃત્વ અને માત્ર સાત વર્ષની ઉંમરે, ત્રીજા દરજ્જામાં 'ધણી વિનાના' નાટક ભજવીને બાળ કનૈયાએ અભિનય ક્ષેત્રે પ્રવેશ કર્યો. ધોરણ-૧૨ સુધીના અભ્યાસ દરમિયાન કનૈયાએ ઉપરોક્ત દરેક ક્ષેત્રે પોતાની નૈસર્ગિક પ્રતિભાને કારણે સારી એવી સફળતા મેળવી.

૧૯૮૧ના વર્ષમાં સરકારી પ્રેસ, ગાંધીનગર ખાતે નોકરી મળતાં કનૈયાલાલ ગાંધીનગર આવી વસ્યા. એ પછી એમને લોકસાહિત્ય, લોકસંગીત અને લોકચળનમાં પણ રસ ઉજાગર થયો. કર્ણાટક લોકગીતો, ભજનો સાથે શ્રોતાજનોને જકડી રાખે તેવી વાણીમાં લોકવાતો કરતાં કનૈયાલાલભાઈને ડાયરામાંથી આયોજકોને જણાવ્યું કે



આમંત્રણો આવવા લાગ્યા અને અસલ કાઠિયાવાડી લહેકાથી ડાયરાઓ ગજવવા લાગ્યા. વિખ્યાત ભજનિક પૂ. નારાયણ સ્વામીજી, નિરંજનભાઈ પંડ્યા, પ્રહુલ્લદેવે વિ. કલાકારો સાથે અનેક કાર્યક્રમો ગુજરાતભરમાં કરવાની તક કનૈયાલાલજીને મળી હતી. માહિતી પ્રાપ્ત તરકથી આયોજિત અનેક કાર્યક્રમો અને લોક ડાયરાઓનું સંચાલન તેમણે સફળતાપૂર્વક કરેલ છે. અસ્ખલિત વહેતી વાણીથી લોક સાહિત્યના અનેક વનનેશો પણ કરેલ છે.

ગાંધીનગર ખાતે ૧૯૮૧ના જ વર્ષમાં યોજાયેલ પૂ. મોરારિબાપુની રામકથાના આયોજનમાં સતત સહભાગી થવાની તક કનૈયાલાલજીને પ્રાપ્ત થઈ. પૂ. ભાપુની રામકથા તેમના માનસપટ પર એક અમીટ છાપ છોડી ગઈ. માનો કે રૂઢિયે રામ આવીને વસ્યા. શ્રી રામચરિત માનસની ચોપાઈઓ તેમણે કંઠસ્થ કરી અને સુમંગલમ ટ્રસ્ટ દ્વારા યોજાતી ચોપાઈ ગાન તેમની ચોપાઈ કંઠસ્થ સ્વધર્મમાં દર વર્ષે પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કરતા રહ્યા. દસ-બાર મિત્રો સાથે ઘરે ઘરે જઈ સંગીતમય સુંદરકાંડો પઠન કરતા અને રામાનમની ધૂન મચાવતા. સુમંગલમ ટ્રસ્ટ દ્વારા જ નિર્માણ પામેલ નૃત્યનાટિકા 'મંગલ ભવન અમંગલહારી'નું દિગ્દર્શન અને સંગીત સંચાલન સફળતાપૂર્વક કરી આ ક્ષેત્રે પોતાની પ્રતિભા અને રામભક્તિના દર્શન કરાવ્યા. આ નૃત્યનાટિકાના ત્રણ શોમાં પ.પૂ. મોરારિબાપુએ પ્રોત્સાહક હાજરી આપી હતી અને કનૈયાલાલભાઈનું સન્માન પણ કર્યું હતું.

શ્રી રામકથા લોકશૈલીમાં અને લોકકથાકાર તરીકે રજૂ કરવાનો વિચાર તેમને સ્વૃષ્ટો. સંપૂર્ણ રામાયણ કંઠસ્થ તો હતું જ. આ સમય દરમિયાન ગાંધીનગરમાં પધારેલ મહુવાના જાણીતા કથાકાર શ્રી નાનાલાલ રાજયગુરૂ અને પૂ. મોરારિબાપુનું માર્ગદર્શન પણ પ્રાપ્ત થયું. આમ, કનૈયાલાલજીના નવા અને બીજા જન્મની તૈયારીઓ થઈ ચૂકી હતી.

વર્ષ ૧૯૮૪, સ્થળ - દેલિયાવાસણ, કનૈયાલાલજીની પ્રથમ શ્રી રામકથાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ડિસેમ્બર, ૨૦૧૧માં હરદ્વાર ખાતે યોજાયેલ પૂ. મહારાજની રામકથાની સફળતા અને લોકલાગણીના કારણે ૨૦૧૨ના ડિસેમ્બરમાં પણ હરદ્વાર ખાતે શ્રી રામકથાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

એનું વર્ણન શબ્દોમાં શક્ય નથી, કેલાસ માનસરોવરની યાત્રા તો માત્ર અને માત્ર અનુભૂતિનો જ વિષય છે

ભારતીય સંસ્કૃતિનાં સંસ્કારોની સુરક્ષા માટે મારા મત મુજબ તીર્થયાત્રા એક મહત્વનું અંગ કહી શકાય. કેલાસ માનસરોવર યાત્રાએ જઈ આવ્યા પછી મને પણ એવું થયા કરતું કે મારે પણ એકવાર આ પવિત્ર શોભ છે. મારી બંને બહેનો કુ. હિના શુક્લ અને કુ. ઉષા શુક્લ તથા આશુતોષ ભારતી ૨૦૦૬માં જ્યારે મારા મનમાં ઢબુરાઈને પડેલી મારી ઈચ્છાને કેલાસપતિએ ઢંઢોળીને જાગ્રત કરી. અને મારે સત્કેવલ સાહેબ-યાત્રામાં જવું જ છે.



પરમ રમ્ય ગિરિવર કેલાસુ! સદા જહાં શિવ ઉમા નિવાસુ !!

સારસાપુરીયાળા પર શ્રદ્ધેય શ્રી અવિચલદાસજી મહારાજની નવમી યાત્રામાં જવાનું નક્કી થઈ ગયું. તા. ૧૧-૬-૨૦૧૨ના રોજ સોમવારે અમારી યાત્રાના શ્રીગણેશ થયાં. અને તા. ૨૫-૦૬-૨૦૧૨ સોમવારના રોજ અમારી આ દુર્ગમ યાત્રા નિર્વહને પૂર્ણ થઈ.

હિમાલયના ઉચ્ચ શિખર પર આવેલ કેલાસ માનસરોવર જે કલ્યાણકારી છે. આમ પણ કેલાસ અને માનસરોવરનો કિનારો દેવભૂમિ ગણાય છે. જ્યાં આજે પણ સાક્ષાત શિવ અને પાર્વતીજી નિવાસ કરે છે. તેથી જ તો શ્રીરામચરિતમાનસમાં પણ ચોપાઈ છે, 'પરમ રમ્ય ગિરિવર કેલાસુ! સદા જહાં શિવ ઉમા નિવાસુ !!' આવા પવિત્ર અને દિવ્ય સ્થળે પૂજા ગુરુજી અને સાધ્વી ગીતાદીદીના સાંનિધ્યમાં 'શિવ મહાપુરાણ' કથાનો અમને સૌ યાત્રીઓને ખૂબ સારો લાભ મળ્યો. શિવજીના આંગણે જ શિવ-પાર્વતીના લગ્નના હવાવાથી બીજો અદ્ભૂત હવાવો બીજો કયો હોઈ શકે? કેલાસ પર્વતના દિવ્ય દર્શનથી હૃદયનાં રોમરોમ પુલકિત થઈ જાય છે. આંખો હાંપીથી છળજાઈ જાય છે. ખરેખર, આવા અદ્ભૂત તીર્થનાં દર્શન તો સાત જન્મના પુણ્યનો ઉદય થાય ત્યારે જ થાય છે. તેથી તો શ્રીરામચરિત માનસમાં તુલસીદાસજીએ લખ્યું છે, 'હરિહર વિષ્ણુ ધર્મ રતિ નાહી! તે નર તે હું સપનેહુ નહિ જાઈ!!' આ પવિત્ર ભૂમિનું વર્ણન શબ્દોથી શક્ય નથી. આ તો માત્ર અને માત્ર અનુભૂતિનો જ વિષય છે. શિવના કલ્યાણકારી સ્વરૂપનો સાક્ષાતકાર કેલાસના સાંનિધ્યમાં આવવાથી જ થાય છે. ત્રિવિધ તાપનું શમન માનસરોવરમાં સ્નાન કરવાથી થાય છે.

આ યાત્રામાં મારી સાથે જોડાયેલ કુ. જ્યોતિકા યાદવને પણ કેલાસ પરિક્રમા દરમિયાન ઘણા દિવ્ય અનુભવો થયેલાં જ શબ્દાતીત છે. કેલાસ માનસરોવર ઉત્તમ તીર્થ છે. માનસરોવરમાં સ્નાન કરવાથી રૂબરૂક પ્રાપ્ત થાય છે.